

情倾井坪村

邵阳日报记者 刘波 通讯员 李秀成 刘铭

10月15日上午10时许,新宁县高桥镇井坪村10组贫困村民尹邦祥脸上挂满笑容,他接到了来自市区的一个电话。

电话的那一头,是市工业企业改制服务办公室主任戴开盛。他叮嘱尹邦祥注意保暖,避免感冒。自2018年结对以来,他到尹家不下十次,帮尹邦祥解决实际困难,寻找脱贫之道。

尹邦祥老两口身体不好,老伴患高血压,还因为腿疾被评为三级残疾。2014年,他家被评定为建档立卡贫困户。

在戴开盛及驻村帮扶工作队的支持下,2018年尹邦祥发展了5亩脐橙。今年,已经有3亩脐橙开始结果。“按照去年的价格,今年至少增收一万一千多块钱,这得感谢戴主任他们……”

戴开生对尹邦祥的帮扶,正是市工业企业改制服务办公室和市交通运输综合行政执法支队在井坪村开展帮扶工作的一个缩影。

帮助完善基础设施

井坪村地处高桥镇东南部,当地农民主要依赖水稻耕作及小量的脐橙种植收益,家庭收入不高,是全县有名的贫困村。

刚来到井坪村,驻村帮扶工作队就发现,村里连一个像样的村级服务中心都没有,群众办事不知去何处,村“两委”开会、议事也没有场地。

驻村帮扶队认为,修好村级服务中心势在必行,它不仅能解决服务群众办事、村“两委”召开会议的难题,更能凝聚人心,让

群众看到带领大家脱贫致富的希望。

为建设村级服务中心,市工业企业改制服务办公室和市交通运输综合行政执法支队倾力支持,各自从紧张的工作经费中拨付资金助力村级服务中心建设。通过8个月的努力,今年5月,面积达380平方米的村级服务中心投入使用。

井坪村的产业以农业为主,如果没有完善的农业基础设施,收成难以保障。驻村帮扶工作队决心帮助井坪村完善基础设施。

井坪村通车里程18公里,因属煤矿采空区,地质灾害频发,道路损毁严重,通行质量很差,驻村帮扶队积极推动道路改造。2018年,该村启动12公里通村公路改造建设,并在当年完成6.7公里。市工业企业改制服务办公室与市交通运输综合行政执法支队还先后出资10万元,帮助修建了2条果园道和1条组道。

受地质灾害影响,井坪村水土难以保持,干旱现象严重。而近年来,井坪村脐橙种植面积已由1300亩迅速增加到2800亩,烟叶种植也增加至100余亩,完备的灌溉设施不可或缺。驻村帮扶工作队进驻时,新宁县已经规划建设井竹圳,该项目对该村农作物灌溉意义重大。然而,2018年夏季的洪灾导致部分区域地质下沉,项目需要重新规划,追加投资,否则无法按期完工。驻村帮扶工作队积极向镇、县有关部门汇报、争取支持,同时两家单位再次从工作经费中挤出12万元支持项目建设。在帮扶工作队的强力推动下,项目建设顺利推进,有望在今年

10月底完成建设。

发展产业带富群众

要带富贫困群众,还得靠产业。高桥镇是全县烟叶种植大镇,烤烟产业是该镇的拳头产业。驻村帮扶工作队通过认真分析,认为井坪村也可以在烤烟产业中“分上一杯羹”。

过去,井坪村也种植烟叶,但因为土地属于盐碱地,产量很低,不成规模,同时烟叶质量不高,卖不起好价钱,群众无法受益。

对此,驻村帮扶工作队有针对性地展开技术攻关,邀请有关部门为烟农提供技术指导,推广烟(叶)稻(谷)轮作技术,在种植烟叶后再种植晚稻,让良田一年有两次收益;积极争取有关部门支持烤烟奖补政策,提高烟农种植积极性。

在帮扶工作队的帮助下,井坪村烟叶种植面积超过100亩,烟叶产量和质量大幅度提升。往年该村从未出现过C1(最好)质量的烟叶,今年却有数百公斤,平均亩产收益接近3000元。这段时间,6组贫困户罗碑元就开心不已,他家的烟叶已全部卖完,增收约3万元。

除了烤烟,驻村帮扶队还在村里带领贫困群众发展脐橙、养殖、中药材种植等优势产业。2018年,该村脱贫28户127人,贫困发生率由2014年的30%下降到10.1%。

牢记殷切嘱托 决战脱贫攻坚

10月23日,市残联在邵阳县诸甲亭乡开展“送政策、送服务、送温暖”活动,为该乡残疾人送去手动轮椅车、框式两轮助行器,发放慰问品。图为工作人员在为残疾人调试两轮助行器。

邵阳日报记者 杨敏华 摄

切实保障农民工合法权益

蔡典维出席全市关爱困难农民工志愿服务活动

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 杨昌泉) 10月24日,为切实解决好农民工在工作和生活中遇到的实际问题,我市启动关爱困难农民工志愿服务活动。市委常委、常务副市长蔡典维出席活动并讲话。

活动现场,志愿者代表宣读了《开展关爱困难农民工志愿服务活动倡议书》,号召市民积极行动起来,形成理解农民工、尊重农民工、关爱农民工的浓厚氛围,为农民工朋友到城市就业创业提供关爱和支持。市人社局、市公共就业和人才服务局、市工伤保险管理处等部门还通过设立咨询台、发放宣传单页等形式,向农民工提

供就业创业指导、工伤预防、劳动维权等服务。

蔡典维指出,各级各部门要将关爱农民工志愿服务活动作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的实践载体,作为精神文明创建工作的有机组成部分,切实为农民工送温暖、解决实际困难。要把服务农民工与教育农民工结合起来,加强依法保护农民工劳动权益的教育宣传工作,为农民工提供法律服务,同时提高他们的法律意识、维权意识,切实保障他们的合法权益。要吸引更多的志愿者加入到志愿服务中来,切实把志愿服务活动办成让农民工满意的“惠民工程”“民心工程”。

我市举行职工禁毒知识抢答赛

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 谢长青) 为进一步提高全市广大职工对毒品和禁毒工作的认识,10月25日,我市举办“珍爱生命,拒绝毒品”职工禁毒知识抢答赛决赛。市人大常委会党组副书记、副主任、市总工会主席蒋耀华出席。

此次竞赛活动由市总工会、市禁毒委员会办公室联合主办,从预选赛、预决赛两个阶段“突围”的6支代表队参赛。决赛设有个人必答题、小组必答题、抢答题、风险题四个环节,内容涵盖广泛,涉及我国禁毒工作方针、

禁毒法律法规、禁毒历史、毒品危害、毒情形势等,全面测试了参赛选手的禁毒知识储备和临场应变能力。经过激烈角逐,双清区代表队荣获本次抢答赛决赛一等奖。

本次活动自今年8月启动以来,全市各级工会广泛发动,吸引了全市25支代表队参赛。下阶段,全市各级工会组织及广大职工也将以此此次活动为契机,积极参与禁毒宣传教育活动,全力推动禁毒斗争深入有效开展。



邵阳经开区 谋划打造新经济产业园

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 唐波 王都宁 刘茜) 10月25日,副市长彭华松带队赴长沙高新区芯城科技园,与长沙高新区相关部门负责人及58到家董事长陈小华、五八科创集团董事长兼CEO吴阔等互联网企业代表,就邵阳经开区新经济产业园项目前期建设方案与运行模式进行会商研究。

近年来,邵阳经开区着力谋划打造新经济产业园,通过引进创新性较强、智能化程度较高的新兴企业,大力发展移动互联网、区域电商、现代服务业、电子信息、智能制造等产

业,推动园区高质量发展。彭华松要求,新经济产业园是邵阳经开区助力加快引领区域产业升级、推动园区高质量发展的一个重大项目,规划设计单位要高标准、高起点设计规划,打造专业的园区开发载体。邵阳经开区要加强与有关企业的沟通、衔接,尽快组建项目公司,确保产业园快速落地。各级各部门要落实各项优惠政策,主动对接做好服务,通过政府引导、市场化运作的方式,推动产业园打造成邵阳经开区的综合大配套聚集地、全市新经济的聚集地。

形成治理工作合力 回应“幼有所育”期盼

邵阳日报讯(记者 李超 通讯员 魏燕娟 邓玉琪) 10月25日,我市召开城镇小区配套幼儿园治理工作推进会,总结回顾上阶段治理工作经验,分析存在的问题和困难,并就下阶段治理工作进行部署。副市长李华和出席会议。

为切实解决城镇小区配套幼儿园应配建未配建、应移交未移交、应开办未开办等问题,逐步将配套幼儿园办成公办幼儿园或普惠性民办幼儿园,满足广大幼儿享受普惠学前教育。前段时间,我市制定出台了《邵阳市城镇小区配套幼儿园治理工作实施方案》,成立了治理工作领导小组,建立了小

区配套幼儿园规划、建设、移交、办园等各个环节的联审联管机制。截至目前,我市共有需治理的配套园108个,已完成配套园治理15个。

会议要求,各级各部门要深刻认识治理工作的重要意义,明确学前教育发展目标,加大公办幼儿园和普惠性民办园的建设力度,加强组织保障,强化政策宣传,因地制宜、一园一策,加大投入、整体推进,以强大的治理工作合力推动治理工作任务如期完成,从而进一步解决人民群众“入园难”“入园贵”“入园远”问题,以实际行动回应人民群众对“幼有所育”的美好期盼。

汇菁国际:城市繁华地段的安家之所

10月17日,敏州东路汇菁国际售楼中心,来这里看房的市民络绎不绝。

汇菁国际位于大祥区桃花路与桃源路交会处,总占地面积77.87亩,总建筑面积195794.31㎡,容积率3.0,项目整体融合了中式建筑的精髓和现代流行的设计理念,体现了建筑与人文的完美融合。建筑整体呈行列式排布,公共设施、绿地、景观等穿插安排在住宅

之间,既保证了小区内部私密性,又符合藏风聚气的理念。

项目负责人刘炎介绍,目前邵阳在快速发展,城市东进、北拓、西联、南延。桃花新城搭上南延的“高速发展列车”,被纳入市政府发展重心。汇菁国际位于高铁旁,桃花新城的“桥头堡”,距离火车站仅3分钟车程,市中心仅8分钟车程;东西向有湖口井路、桃花路、邵南路,南北向有S217省道、邵

檀路、人大路、金山路,组成完善的立体交通网。

汇菁国际旁边就是郑子岭公园和桃花洞公园,业主茶余饭后能走进公园,呼吸新鲜空气,漫步公园的幽静小径,或仰卧青青草坪,静听树枝摇曳的沙声,生活增添不少雅趣。

汇菁国际小区引进品牌物业,拥有星级酒店、专属幼儿园、篮球场、羽毛球场,高档购物广场、甲A级写字楼等,

且紧邻邵阳中心医院东院,医疗配套完善。规划中的6个小学和4个中学用地,重点建设邵阳博雅外国语实验学校,可满足业主孩子的教育需求。

小区内共配有车位1260个,车位配比超过1:1.2,实现全人车分流管理,让业主生活更安静、安全、安心。

目前,汇菁国际自建酒店已经达到了第五层,正在优惠认筹中,11月份将开盘。(陈星)



破坏了邵阳县城的社会秩序、经济秩序和生活秩序。

专案组仅用5个月时间将52名犯罪嫌疑人全部抓捕到案,并查清该团伙开设赌场、介绍容留妇女卖淫、招揽大批人员参与赌博等犯罪行为的证据。

8月5日,根据涉嫌的具体犯罪事实,该局以寻衅滋事罪、开设赌场罪、聚众斗殴罪、非法拘禁罪、介绍卖淫罪等6项罪名,将31名案件涉案人员全部移送检察机关起诉。



邵阳县“1·27”专案成功告破

邵阳日报讯(记者 杨敏华 通讯员 石鸿) 10月22日,邵阳县公安局通报,今年“1·27”专案成功告破,抓获犯罪嫌疑人52名。

今年1月26日17时许,邵阳县公安局接到群众报警,塘渡口镇丁冲街青松公园门口有人受伤。民警迅速赶到现场,发现斗殴者已经四散,案件造成4人受伤,其中吴某伤势过重抢救无效死亡。该局立即成立专案组,对案件展开侦查,当晚抓获6名犯罪嫌疑人。

在审讯、侦查过程中,警方注意到,涉案的几名犯罪嫌疑人均是所谓“东胜集团”成员,有涉黑涉恶嫌疑。警方随即展开细致侦查,发现了一系列涉黑涉恶案件线索。

经侦查,民警发现此次聚众斗殴系“东胜”团伙与一些社会闲散人员相互斗狠引发,而这已不是该团伙第一次聚众斗殴。2006年,社会闲散人员唐某、银某军、吕某飞等人成立“东胜”组织,实施故意伤害、抢劫、寻衅滋事等违法犯罪行为。

几年间,几名团伙主要成员均因犯罪相继被捕、被判刑。2016年,吕某飞、龚某等人成立新“东胜”,推举吕某飞为“一号大哥”,唐某哲为“二号大哥”,唐某为“元老”。团伙还制定了“帮规”,不断扩大影响,团伙成员达到17名。通过组织实施寻衅滋事、开设赌场、故意伤害、聚众斗殴、介绍卖淫等犯罪活动非法敛财,欺压残害群众。自2016年以来,该犯罪团伙共实施12起个案,致一人死亡,多人受伤,严重